

സത്യദീപം

99000787
K100/V.75.32



5 പ്രാർത്ഥന സത്യം ആശയങ്ങൾക്കും പ്രൊഫ. ബി. ഗോപി



7 മോശാശിപായുടെ പാസ്പർശം മാത്യു മാർക്കസ്



7 അറിവ് യുഗം വിമിതദ്യം പാലം കെ.എ. മാത്യു



12 നിരപരാധികളെ കമ്മീഷന്റെ നിമിശ്ശരണം നാമ ദർശനങ്ങൾ ഡോ. ബേതേഴ് കൃഷ്ണൻ

മതേതരചിന്തകളും മതേതരവീക്ഷണങ്ങളും വൈദികജീവിതത്തിലും സന്ധ്യസ്തജീവിതത്തിലും കുറഞ്ഞതോ നഷ്ടങ്ങൾ ഉണ്ടാക്കുന്നുവെന്നാണ് എന്റെ വ്യക്തിപരമായ നിരീക്ഷണം. പൊതുസമൂഹത്തിൽ മതേതരചിന്തകൾക്കു പ്രസക്തിയും പ്രാധാന്യവുമുണ്ട് എന്നാൽ, വൈദികജീവിതത്തിലും സന്ധ്യസ്തജീവിതത്തിലും

ഞാൻ ചിന്തിക്കുന്നതും തപസ്സിന്റെ പ്രാധാന്യം തെളിയിക്കാനും ആശയം ആരംഭിച്ചതും ഈ സാഹചര്യത്തിലാണ് നമ്മുടെ സെമിനാരി പഠനങ്ങളും മറ്റും മതേതരചിന്തകളുടെ ഭാഗ്യം ഉൾക്കൊള്ളുന്നുണ്ട്. എന്നാൽ, പ്രാർത്ഥനാപുസ്തകമായ അന്ധകാരത്തിൽ എന്റെ ജീവിതം കർത്താവുമായി ഇഴുകിപ്പോകണമെന്നാണ് മതേതരമായ എ

1950 -കളിലാണ് വാഗ്മരണിയെ കുരിശുമേൽക്കുകയും തിരുവിതാംകൂറിലെ ശാന്തനഗരം ഭാരത സഭയ്ക്ക് ആശ്രമജീവിതത്തിന്റെ ആയിരത്തുവയുടെ തുടക്കം നൽകിയത്. പിന്നീട്, ഇന്ത്യയിലുടനീളം കത്തോലിക്കാ ആശ്രമജീവിതത്തിന്റെ വ്യത്യസ്തരീതികൾ ഉടലെടുത്തു. അന്ത്യയുഗത്തിലുള്ള തിരിച്ചറിയലും തിരിച്ചറിയലും മിന്നിടുന്നവർ ആയിരത്തുവയുടെ ശാന്തനഗരം വേണ്ടി വനത്തിലെ ഏകാന്തതയിൽ മരണത്തിന്റെ ആഴവും കാറ്റിന്റെ കുളിർമയും അന്വേഷിക്കുന്നു. മരണത്തിന്റെ വഴികൾ വിട്ടുപോകുന്നവർ പ്രവർത്തനരീതിയുടെ തിരിച്ചറിയലിലൂടെ പല സഭകളിലും നിന്നുപോകുന്നവർ ആശ്രമജീവിതത്തിലേക്ക് ഇറങ്ങിത്തീർന്നിട്ടുണ്ട്. ഞാനും വിദ്യാലയം ആശ്രമത്തിന്റെ സ്ഥാപകനായ വിനീത് സി.എ.എ.യുടെ ആശ്രമജീവിതാനുഭവത്തെക്കുറിച്ച് എഴുതുന്നു.

ലുള്ള ഒരു ജീവിതമാണ് ഞാൻ അഭിലഷിച്ചത് അങ്ങനെയൊരു ഈ ആശ്രമത്തിന്റെ തുടക്കം അന്ത്യസമയം മതേതരമായ ആശ്രമരീതികളെക്കുറിച്ചു പഠിച്ചു നവരം അന്ത്യരത്തിൽ ചിന്തിക്കുന്നവരുമുണ്ട്. തിരിച്ചറിയലും തിരിച്ചറിയലും ലോകത്തിൽ എവിടെയായിരുന്നാലും പ്രാർത്ഥിക്കാൻ കഴിയുക. ദൈവവുമായി സാമൂഹികമായി വർദ്ധിക്കുകയും യുഗാന്തരകാലീയതയിൽ സന്ധ്യസ്ത സമൂഹം നടത്തിയിട്ടുള്ളവർക്കുമാത്രം അതു സാധ്യമാക്കുകയും അതിനു പ്രത്യേക സിദ്ധി വേണം അന്ത്യരത്തിൽ പരിശീലനം നൽകുന്ന സ്ഥലങ്ങളും വേണം അമേരിക്കയിലെയും പോലുള്ളവയിലെയും മറ്റും സെമിനാരികളുടെ ആശ്രമങ്ങളിൽ ഞാൻ പോയിട്ടുണ്ട് പക്ഷെ അവിടെയുള്ള യുഗാന്തരരീതികളും നിശ്ചിതമായും ആശ്രമരീതികളും നമ്മുടെ പല ആശ്രമങ്ങളിലും കാണാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടില്ല. നിശ്ചിതമായ പ്രാർത്ഥനാ നരകം ആശ്രമം എന്ന അനേകമുണ്ട്. എന്നാൽ ഇവിടെ കൂടുതലും സാഹചര്യം ആചാരാനുഷ്ഠാനങ്ങളുടെയും ശബ്ദരേഖകളുടെയും സാഹചര്യങ്ങളാണുള്ളത്. നിശ്ചിതമായ പ്രാർത്ഥനകളിൽ ദൈവവുമായി കൂടുതൽ സംഭാഷണത്തിനും ഇടപഴകലിനും സാധ്യമായ സാഹചര്യം ശബ്ദരേഖകൾ മനസ്സിന്റെ ആഴത്തിലേക്കു പോകുന്നില്ല എന്നാണ് തോന്നുന്നത് ചിലപ്പോൾ അതു നാം സ്വീകരിക്കാൻ സാധ്യമാണ്. പക്ഷെ സാധ്യമാണെന്നു പോലെ പക്ഷെ ഒരു പ്രശ്നമുള്ളത്, അതിന്റെ ലെവൽ എവിടെയാണ് എന്ന കാര്യത്തിലാണ്. പ്രാർത്ഥനയുടെ ശബ്ദരേഖകളെയും അതിന്റെ ബാഹ്യപ്രകടനങ്ങളെയും ഞാൻ കുറച്ചുകാണുന്നില്ല. മാത്രമല്ല വിശുദ്ധ പ്രസ്ഥനത്തിൽ അതിനുള്ള പിന്തുണ കാണുന്നില്ല. മരണം മരണം പേർ എന്റെ നാമത്തിൽ ഒന്നിച്ചുകൂട്ടുമ്പോൾ അവരുടെ മരണം തോന്നുന്നു എന്നാണ് യേശുവിന്റെ വാഗ്ദാനം അപ്പോൾ അന്ത്യരീതിയും പതിനായിരവും യേശുവിന്റെ നാമത്തിൽ ഒന്നിച്ചുകൂട്ടി പ്രാർത്ഥിക്കുന്നത് മഹത്തായ കാര്യമെന്നാണ് മഹാസംഭവവുമായാണ്. അതിനോട്, താപസ്യം ആശ്രമജീവിതംകാര്യം യുഗാന്തരകാലീയത നയിക്കുന്നവരും അതിനെ താഴ്ത്തിക്കൊടുക്കുക. കമിസ്മാറ്റിക് പ്രസ്ഥാനങ്ങളിലെ പ്രാർത്ഥനാനുഭവവും സൗഖ്യാനുഭവവും മറ്റും അന്ധകാരത്തിൽ (വേദം 6-ാം പേജിൽ)

തിരക്കിന്റെ ചിതൽപ്പുറ്റുകൾ കിടയിൽ തപസ്സിന്റെ മൗനം



ഡോ. വിനീത് സി.എ.എ. വിദ്യാലയം ആശ്രമം, സാമൂഹ്യ

തിരക്കിന്റെ ചിതൽപ്പുറ്റുകൾ കിടയിൽ തപസ്സിന്റെ മൗനം അന്ത്യരത്തിലുള്ള സാഹചര്യത്തിൽ ഉൾപ്പെടുന്ന ജീവിതം കർത്താവുമായി സമർപ്പിക്കപ്പെട്ടതും ആ ഉൾക്കൊള്ളലിൽ ഉൾപ്പെടുന്നവർ. ഈ ചിന്തയാണ് ഈ ആശ്രമം തുടങ്ങാൻ എനിക്കു പ്രചോദനമായത്.

ഞാൻ സഭയിൽ ചേർന്നത് ഒരു സെക്കുലർ ജോലി ചെയ്യാൻ വേണ്ടിയല്ല എന്ന് അധികാരികളെ ബോധ്യ

പ്പെടുത്തിയപ്പോൾ ആശ്രമജീവിതത്തിനുള്ള അനുമതിയും അതിനുള്ള സഹായങ്ങളും അൾ ചെയ്തുവന്നു. കാരണം നിശ്ചിത നിരന്തര അന്ത്യരീതികളും പ്രാർത്ഥനാനുഷ്ഠാനവും ഏകാന്തതയുടെ ആന്തരവുമൊക്കെ ഇന്നു വളരെയധികം പേർ ആശ്രമിക്കുന്നുണ്ട്. വൈദിക - സന്ധ്യസ്ത ജീവിതത്തിലുള്ള ധാരാളം പേർ ഇത്തരത്തിൽ താപസ്യ ജീവിതം അഭിലഷിക്കുന്നവരാണ് സമർപ്പിച്ച ജീവിതത്തിൽ ലാളിത്യവും നിശ്ചിതമായൊക്കെ വേണം. ആ വിധത്തിൽ

